

**Отзыв на автореферат диссертации  
Фамиевой Карины Ильдаровны  
«Административные процедуры закупок для государственных и  
муниципальных нужд в условиях перехода к контрактной системе»  
на соискание учёной степени кандидата юридических наук  
по специальности 12.00.14 – административное право;  
административный процесс  
(Челябинск, 2014)**

В условиях очередного реформирования процедуры закупок для государственных и муниципальных нужд актуальность темы диссертационного исследования К.И. Фамиевой не вызывает сомнений. Система государственных и муниципальных закупок является сферой отношений, от развития которой напрямую зависит реализация важнейших целей и задач, стоящих перед Российской Федерацией применительно к среднесрочной и долгосрочной перспективе социально-экономического развития. В связи с новизной контрактной системы, отсутствием научно-теоретических исследований по данной теме, порядок осуществления административных процедур закупок остается не регламентированным надлежащим образом.

Анализ содержания автореферата свидетельствует о том, что определенные соискателем цель и задачи диссертационного исследования достигнуты.

В работе изложены результаты, обладающие несомненной научной новизной. Выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате диссертации, носят обоснованный характер и представляют определенный вклад в развитие науки административного права. В связи с этим хотелось бы отметить некоторые достоинства диссертационного исследования.

Так автором представлена авторская трактовка терминов «административная процедура закупок для государственных и муниципальных нужд», «централизованная закупка», «комиссия по осуществлению закупок», «объект закупки» и разработана концепция перехода органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации к

контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд (С. 8-9).

Заслуживает внимания точка зрения автора о наделении уполномоченных на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) органов следующими функциями: регулирование контрактной системы, координация планирования и нормирования, обеспечение мониторинга закупок, принятие мер для осуществления деятельности заказчиков в сфере закупок на профессиональной основе (С.9-10).

Практические рекомендации даны К.И. Фамиевой на основе критического осмысления научных исследований и законодательной регламентации, правоприменительной практики. Автор продемонстрировала умение научного исследования актуальных проблем административного права и административного процесса.

Работу К.И. Фамиевой отличает логичностью изложения материала, последовательность в исследовании общих и частных вопросов. Выводы автора глубоко аргументированы и достоверны, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Вместе с тем, следует отметить, что во втором параграфе второй главы «Субъекты административных процедур закупок для государственных и муниципальных нужд» автором в систему субъектов административных процедур закупок для государственных и муниципальных нужд не включены эксперты, экспертные организации, которые играют важное значение на стадии исполнения контракта, в частности при приемке товаров (работ, услуг) для государственных и муниципальных нужд. Изложенное замечание носит частный характер и не влияет на общую положительную оценку диссертации, учитывая значительный научный потенциал диссертанта, рекомендуется автору в качестве одного из направлений дальнейшей научной деятельности.

В целом автореферат диссертации К.И. Фамиевой «Административные процедуры закупок для государственных и муниципальных нужд в условиях перехода к контрактной системе» свидетельствует о том, что автором

самостоятельно выполнена научно-квалификационная работа на актуальную тему, имеющая научно-теоретическое и практическое значение, в которой на основании выполненных автором исследований содержится решение задачи, имеющей существенное значение для административного права и административного процесса, что соответствует требованиям пунктов 9, 10 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 в силу чего её автор – Фамиева Карина Ильдаровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Советник заместителя председателя  
Уставного Суда Свердловской области  
к.ю.н., доцент  
19.05.2014



 А.В. Савоськин

Уставный Суд Свердловской области  
620075, г.Екатеринбург, ул. Пушкина, \*19.  
(343) 370-31-38, (343) 217-86-77  
www.ustavsud.ur.ru,  
e-mail: [ustav-court@mail.ur.ru](mailto:ustav-court@mail.ur.ru)